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1949 היהודיימ­'­תש"ט הדתיים השרותיט תקציבי חוק (1 : חיומ פדר

*1949 תשייט במלון) (אכסון שעתי­חירום תקנות של תוקף להארכת חוק (2

כבד נדון הדתיים חשרוחים שחוק למרוח ; מינץ . ב היו*ר

בפני להביאו יכולים והיינו זו בועדה

חנ"ל לחוק קלים תקוניט שלשה לחכניפ הדתות שד ע"י התבקשתי , המליאה ­

ג*8 קטן סז^ימ *1 פמימ (1 ח$0 ואלה

להחזיר דשאיק הפניט ושד הדתות המליםג"שד את למחוק מציע

. מחדש" לדיון המלצותיהם בצרוף , המקומית לרשות התקציב הצעת את

בידי :**וההכדעה ממלים את הפסקה בסוף להוסיף מציע זאת ולעומת

הממשלה"*
יי

­­/



0ל/נב "2" פנים לעניני ועדת

: ג* סטן םט*ף *5 מקיף (2

בטקוט "אלא לכתוב מציק ". . . מטלטלים "ולרכוש חמלים אחרי

מועצה של חוזח ,כל מקומית רשות של שפוטה בתחום חגמצא

, המועצה** וראש חמקומית חרשות ראש בירי יחתם כזאת

רתית** :**שמועצה המלים את למחוק :"אלא" המלים אחרי . ,א ז

המקומית" הרשוח מטעם כאמור מוסמכת *יתהיה המלים אל וכן

לעיל* שהוצעוו כפ* ח*םקה את ולהשאיר

; *4 לסמימ (3

המועצות חברי מספר את להגריל רשאי :"הוא המלים את להוסיף ו
לגכוןי** נמצא שהוא במקום הקיימות הרתיות

וי41> ישראל אגורת של השתתםותם את לא*שר הי)1 הכוונה

השתתפו לא שהם כיון . הרתיות במועצות י9ראל אגורת ופועלי

המועצות את לבטל רוצה הרתות ומשרר האחרונות בבהירות

. לירושלים) בעיקר נוגע (התקון , הגפררות

חבר מאת 0כתב קבלת* כ* , תוערה לחברי כאן למפור רצית* בן

מזכיר . . , חוכשטיין מ* ומר פפ*ר­היו"ר י# סר ע** תתום המקומיות^ המועצות ^

; תכנו וזהו , הרתייט השרותים לחוק בקשר תש"ט) גאב י* (מתאריו

הרתיים השרותים של החוקה הצעת בשאלת דנה המקומיות 1(מועצות חבר מליאת *

החליטה המליאה הרתית* המועצה בתקציבי המקומיות הרשויות והשתתפות

. החבר הנהלת באמצעות הכנםת של הפנים וערת לפני רעתה את להביע

בשאלה ריוניה את ל*יים לבלי הפנים וערת את מבקשת ההנהלה

המקומיות^ המועצות חבר של רעת חוות תשמע בטרם זו

בכרי פגישה לה להועיר הפנים וערת את מבקשת החבר הנהלת

חבר במליאת נתקבלה אשר האחירה הרעה את הוערה לפגי למסור שתוכל

, הרתית המועצה של השרותים בענין המועצות

את ומבקשת הנוכחי בנסותה החוקה להצעת מתנגרת החבר מליאת

לרשויות הזרמנות תגתן בטרם בכנסת לריון הבעימ את להביא לא הפנים וערת

^/ . רעתן* את להביע המקומיות



! מל/ג ­3­ פנים לעניני תועדה
9. 8. 49

זכאיות ו התקציב של הארי בחלק משתתפות המקומיות חרשויוח

, זו להצעה והערותיהן מ0קגו8יהן את הפגים ועדת בפני להביא זה במקרה

לנמ מורים אגו , אפשרי הבי בהקרם לפגישה המוער קביעת בער

. מראש

יו"ר ספיר . י (­)

מזכיר , הובשטיין , מ (­)
וו

גופים להזמין גוהג שאין ספיר למר הורעתי

המועצות חבר גציגי את הזמגו בכל"זאת אולם , הוערה לריוגי לכגסת מתוץ

, הופיעו לא הם אולם , הפגים וערת באי"כוח עם ל>**9מ

גוגעת שאיגה הערה לעצמי ארשה בכל­­זאת אגי ספירי ^<

לפגי גופים ה1פעת עם בקשר הפגים לוערת רק

סמכותה לבין מקומי שלמון של סמכותו בין להפריר שאין חושב אגי . הכגסת וערות

כלפי ובמעמרו במהותו שוגה ואיגגו צבורי גוף הוא המקומי השלטון , הכגסת של

המקומיות לרשויות במישרין הגוגעות בשאלות ריון קיים ואם , המרכזי השלטון

המקומי מה0לטון ההסברים את גם תשמע המתאימה הכגסת שוערת הוא הרין מן 4

וערת להחלטות , זה במקרה עיקרי שותף הוא המקומי השלטון כי , ברבר הגוגע

את קבלגו לא כי , היום הופיעה לא הןערה , הרתיים השרותים לתוק בקשר הפגים

. במוער ההומגה

הבר גציגי בין לגו שהיה המשותף בריון

תקציב ברבר ההכרעה את למסור אפשר שאי אחת ברעה כולם היו המקומיות המועצות

הזכות את לה לשמור בעצמה רוצה המקומית הרשות , לממשלה רק הרתיים השרותים

בקשר הסמכות את לקבל צריכות בעצמן שהן חושבות המקומיות הרשויות , הזאת

ואתחנצוע שברבר הכספ* הצר את עצמן על מקבלות הן : כלומר , הרתיים לשרותים

להיות זה בעגין יכולה הרתית המועצה , הרתי הבצוע את לא אבל , האדמיגיסטרטיבי

שיכולים ירוע הרי ­ לחוזים אשר , עצמית משפטית אישיות ולא מייעצת סמכות רק

כי , אחר חוזה על לחתום תצטרך הרתית שהמועצה מבלי שגים שלש אפילו לעבור

למסור זקוקות הרתיות המועצות ואין , פקירים למשל מקבלים שגה בכל לא
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מל/גב ­4­
פנים לעניני חועדח

9. 8, 49

ח0קוס*ת חרקות שראש ברור הרי " כאלח עבודות געשות ואם , צבוריות עבודות

מדתי עתשרות לוותר ססנים אינו המועצות חבר . חחוו*ם על חחותם הוא

אחראית עצמה את רואה המקומית הרקות , ממקומית הרקוות קול טטולוז מסמכות יוצא

. ירה על הניתנים השרותים יתר לכל אחראית שהיא כשם הדתי לקורות

בעיקר מתאים אי קטן סעיף *1 םעיף

מאיזה למשל ידרוש הדתות ששר יתכן לא כי , מקומית רשות בהם שאין למקומות

שיקבע ובצורה במועד הדתיים לשרותים תקציב הצעת להכין שהיא מקומית רשות

אפשר ואי , כלל* תקציב להכנת מועד >וו יש מקומית רשות כל כי , השר עי /

. הדתיים ו1שרותים התקציב את מהכלל להוציא

הםועצוח חבר בשם ם*יר מר את כאן שמענו אנו מינ^8 ב^ חיו"ר

מפי שמענו הרברים שאוחם חושב אני אבל

שיש חושב ואינני כבר נשמעו האלה הנמוקים כל . ה*נים ועדת תבר 0ם*ר מר

הדתות שר בשם להציעם שנתבקשתי תקןונים שלשה כאן הצעתי אני . הויכוח את להמשיך

. האלה התקונים סביב רק להתנהל צריך הויכוח ולדעתי

: ג* קטן סז^יף *1 סקיף

שההכרעה מבקש הדתות שר , דעות חלוקי שיהיו במקרה כי , אומר זה בסעיף התקון ^

. הממשלה בידי תהיה

שיש חושב שאני מכיון , הזה בתקון תומך אני ורה>ומי81 ז>

והרשות הםמשלה ­ זה ן לעני שוווו0ים שני

בהחלט ורצוי , הקקציב לגובה בנוגע ביניהם סכסוכים להיות ,ויכולים המקומית

, הממשלה בידי זה במקרו! תהיה שההכרעה בחוק מסורש שיהיה

ה1א החוק אם הזה התיקון את אקבל אני : שאלה ?חן* א>
. תקדים ואינו זמני לצורך

שזהו במפורש כתוב . תקדים אינו הזה החוק כל ; מינץ . ב היו"ר

. םעבר חוק
6/



מל/נב "^" >ונים לקנ^נ* חומרה

ח ק ב צ ח

קולות 7^ *1 בסעיף מתקון בעד

" 8 ­ " * . נגד

ספיר ל0ר ; ח00<*גוח

ג*8 קטן םמ*ןו *8 0ז^*ף

. המועצה ורא9 תםקומית הרשות ר)>7ו ע"* *חחם והחוזה : אומד התקון

אתנגד לא , נוי לקום רק בא הזה המקון : גדרי <*

התקציב בגבולות יעשה חוא אם הזה לתקון

. משפטי אקט ע"י נעשה זה עם אלא^ לפעול יבולה המקומית המועצה , הםאושר

xx91ןןx(<ןx1ון|}x8ונן%xx9^<ן)ןxוןx4^ןוxx8<9ו: .|נ||xן(||ן^ןןx90ןןןx0וןxן <|||

המקומית* הרשות ראש חתימת בלי להיעשות יכול איננו משפטי ואקט

לרשות שיש ממכות כל מבטל הזה התקון , לדעתי ; פ&יר י>

, הדתיים השרותים לבצוע בנוגע המקומית
ווי

הקטן בירור בכל כי ויוצא , הזה הענין מכל אפמי חלק רק זהו החוזים ענין

. לממשלה לפנות נצטרך ב*ותר

ה ע ב צ ה

קולות 7 ­ 3י בסעיף התיקון בעד

* 2 ­ . * " נגד

. ספיר למר הסתייגותי

: *4 >*ט1(יף קקין

לגורמים כאן היא והכוונה . הדתיות המועצות חברי את להגביל מאפשר הזה התקון

הממשלה בדעת . ישראל אגודת : כגון , האחרונות בבחירות השתת&ו שלא צבוריים



0ל/נב ­6­ פנים לעניג* חועדח
9*8, 49

, הנפרדוח הדתיות חםוקצוח אח לגמרי גבטל

הצבעה

, קולות גרוב נחקבל התקון

הגופים ה7]תתפות לענין לחזור רוצח אני כהן> א^

הרשות לדעתי , הועדה בישיבוח הצבוריים

בארץ צבודי מוסד כל , לדעתי . המבצע הגוף של אינטגרלי חלק היא המקומית

שוס ושאין , ממשלתי צבורי שהוא מוסד בל בוונתי , הועדה בפגי להוםיע ♦בול

מקומית שרשות בדבר הגיון בל אין , בממשלה אינטגרלי חלק לו שיש ספק

פעיל חלק שהיא לחוק בקשר דעתה את ולחווח הועדה בפני להופיע תוכל לא

, בו

כמה התעוררו הועדה יו"ר שאצל מבין אני ; גורי <*

גופים הזמנת בענין לנוהג בקשר ספקות

של דעת חוות לשמוע רשזוית שהועדה בלבד זו שלא חושב אני . לדיון צבוריים

האלה^ הגורמים עם להיועץ חייבת היא אלא , מקומית רשות כגון צבורי גוף

לאשור בקשר המעונינים הגורמים כל עם מגע לקיים כנסת כועדת , גם וחייבת

ושל ,, הדמוקרטיה של הבסיס וזהו מאד ותכליתי מאד מועיל זה דבר , חוקים

, הצבור עם 0גע xנ(|(x8ןןןןx)ןx9x. לקיים החייבת פרלמנטרית ועדה

דעה חוות את תשמע שהיא משנה ועדת קבעגו : מינץ . ב היו"ר

המקומיות* המועצות חברי

, הכנסת לועדת בעצם שיין הזה חענין , לדוןחי ; ! ויויה&טי ^<

משלחות קבלת בענין לקבוע צדיכה הכנסת ועדת

. צבוריות

7/



0ל/נב ~7/ פנים לעניני הועדה
9. 8. 49

בחוק ואין , ק*י0ח הואת הזכות . ליעח* גז"צב*^ . י

רוצים אם אולם וה^ את ת0ונע רבד

, תכליתיות על שאלה גם כאן יק1 אבל . בבן אתםוך אני פורמלי באופן זאת לקבוע

שתטפל משנה בןעדת לבחור חייבים אנו . אקטפרטים לקבוע תייבת וחועדח ווןג

תוק שום ואין , והעיריות המועצות , המקדמי בשלטון הנוגעים הענינים בבל

, מקומיות רשויות נציג* להזמין , 0אתנו *אוו המונע

בוערמ מיוצג אני כי , להרגיש ברצוני םפיר8 י^

אלא , המקומיות המועצות חבר בשם לא חזו

לשרות ביחס מאוחרות ה*ו המועצות חבר חברי כל במקרה הפעם , מפלגה בשם

חנון בעניני כ* , למשל , בטוח אני . מאוחרת היא הרעה תמיר לא אבל , הרת*

לנכון , א*^וא , חושב אני , המקומיות המועצות חבר* כל את לייצג אוכל לא

זח*­ בענין שיוחלט בר* , הכנסת לוערח הזו השאלה את להעביר

את לברר שקל* , הרעזז את מקבל אנ* ! מינץ . ^ ח*ו*>י

הכנסת*' וערת עם חענין

בפניכם לקנוא רוצה אני זו בהזרמנות

למקומות מוניציפאלי סטטוס מתן בענין שלנו למשאלה בקשר ה0נים שר תשובת את

זח בענין הוערה רעת חוות את ישמע הפנים שר כי לבקשתנו בקקר וכן , חרשים

(3. 8, 49 (מתאריך המכתבג תוכן וזהו , הצו את שיפרסם טרם

(2, 8. 49) תש"ט מנ*א ז* מיום למכתבך "

את ולהסביר בפניה להופיע , הפנים וערת לבקשת נעתר הייתי רב ברצון

היתה הזמנתך אלמלי , חרשים למקומות מוניציפאלי סטטוס למתן בקשר עמדתי

. לגוא מקרימח

ונמצא הוכן נוספים ליישובים מקומית מועצה של מעמר להענקת צו

מצרי נכון יחיח לא שזה , סבורני , לכן , פרסומו לפני הטופי בשלב כבר

בבחינת כבר שהוא בנרון הסברות ולתת הפנים וערת בפני כעת להוטיע

, מעשה לאחר

הפנים ,שר שפירא , מ (~)
וו

8/



0ל/נב ~8­­ פנים לעניני הועדה

?גקה 0 לאחר סעשה"ן "לאחר חדברים פירוש םח : גורי . <

, *ותר לחחוירו אפשר שאי ענין לגבי לומר אפשר

להבין ♦בל ואיגי בוצע­ טרם אבל ­ בצוע של אחרון לשלב נכנס מענין באן אבל

בצוע לפגי זמ בענין הועדת רעח חוות אח לקבל סוכן הפנים שר אין ממ 0שום

החוק*

ת10ר#אבו משגמ באן עושח חפנים שר לדעתי ! הכתן 1י\

הוא בפניה^ להופיע השר אח 0בקשח ועדה

בהחלטתי 0חאי0ה אינה לנו הניחנה שהחשובה חושב ואגי . לקבלה יכל

שבזמנו הועדה לחברי להזכיר רוצה אני ; ררהפמיג . ז

זוהי הואח* ה0שאלה הגשח לאופן החנגדתי

, להיענוח לא או שלנו לבקשה להיענוח שר של וכוחו

. "משונה" מאשר יוחד הוא הדבר , לדעתי ; פראי . א

, הזאת למשאלה נענה לא הפנים ששר 0חפלא אני

ורהפטיג שמר הפירוש , ורהפטיג מר של בהסחייגותו אחד פה כמעט נתקבלה שהיא

בקשר דיון היה ובטחון חוץ בןעדח , למשל הנה , נכוו'* איננ!];­ הזאח למשאלה וחן נ

לה ולספור בפניה להופיע הועדה ע"י נחבקש החוץ ושר הערביים הפליטים לבעיח

^עשוק מחויב איננו שהוא משום להתנגד היה רשאי החיץ שר וה* בעניןז פרטים

החוץ שר אבל , ובטחון החוץ בועדח כך על ויכוח והיה פורמלית מבחינה זאח

, הועדה של למשאלה נענה זאח בכל

חששות הביע שלנו הועדה של המכריע הרוב

שר של מחובתו ולרעחי , בארץ שונים למקומות מקומיח רשוח של מעמד למחן בקשר

, הפנים שר של חשובחו אח לפרש יכול אני . שלנו לבקשה להיענוח היחה הפנים

גדבר זאח דואה ואני , זה בענין הועדה דעת חוות אח מלשמוע נמנע הוא כאילו

, פעולה אתנו לשחף מסרב הפנים שר כאילו להחפרש יכולה זו חשובה . מאד חמור
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תםשאלת , תתערבות של בצורת תובאח לא ח0*אלמ ; גור* . %

לתשמ*ע רק בקשגו אגו ­­ למר* צגועת תיתת שלגו

. תזאת לםשאלת לת*ענ1ת א6שרוח םצא לא חפג*ם ששר 0אר 0וזר . רעו) הווח

שלטגי להעיר ברצוגי הוערה חברי לתשומת­לב : 0יג^ , ב היו"ר

תטגים שר עם ג*גשתי הרשמי תםכחב את ששלחתי

בפגי להופיע עקרוגי באופן חתגגר לא תפגים שר . בכגםת םגת דייר גס 1אתי

איגו ותוא פרסומו לפגי טופי בשלב כבר גמצא החוק ש8רסום לגו מסר אלא תוערח

להשמיע המשטרה שר את כשמזמגו רומה מקרה כבר לגו חיה . זאת לשגות יכול

שהממשלה בומגו לנו הוריע תמשטרת שר . המשמרת פעולות על סקירה בפגיגו

הכגסת וערות של התקגון על שהצבעתי לאתר אולם , בפגיגו להופיע עליו אסרה

להופיע* הסכים הוא

לוערת לפגות עליגו זו בשאלה שגם תושב אגי

. הועודו בפגי שר להזמגת בקשר הוערה סמכות מהי ולברר הכגסת

: עגינים ב^לשה חכגסת לוערה אי^וא לפגות עלי

; הכגסת וערת בפגי צבוריים גופים הופעת (1(

; בפגיה להופיע שר להזמין בכנסת וערה סמכות ב)

. לכגסת משפטי יועץ מגוי ג) ^1

1949. ­ תש"ט במלון) (אכסון שעת­חירום תקנות של תוקף להארכת חוק

. כאן גמצא איגגו העליה משרר שגציג מצטער אגי ; יילקנמלד . ת

בעיקר בבתיי­מלון חררים להבטיח בא הזה החוק המשפטי הידעץ

ב­16 פג ותקפו , לשעת­חירום תקגות בצורת קיים כבר חזה הצו . תיירים עברר

יש זח ברגע ביותר^^ יעיל וווא ,כי הזה החוק את להאריך חייבים אגו . לח*ז

אותו להאריך (2 ; החוק של מפורט לדיון לחכגס (1 , אפשרויות שתי לוערה

באופן בחוק לדך^ את"כ תוכל שהועדה כרי , הפגרה אחרי ער מסויימת יילתקופה
. יותר יסודי
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בבר השתמשו 1איזו|8וו*דה >דעח רוצה הייתי סטירי ^*

? הזה בחוק

ובאיזה החוק מהות את בקצרה לבם אפביר וילסנטלדי ח>

ממנה העליה שר החוק לפי . בו השתמשו מירח

לאבפן שהוא בית"מלון לבל צו לתת יבולים שהם , אבםון טקידי , טקירים

ערעורים ועדת גם במובן יש , המקובלים הסחירים ולפי , הצורן במקרה תיירים

. בצו טגיעה רואה הוא אם , לערער בית"המלון בעל יבול שבטגיח

היה שלא ^9 שבמעט לציין רק רוצה אני

עבור חדרים בקלות תמיר נמצאו הזה החוק פורסם מאז אבל , בחוק להשתמש צורן

. החוק מטרת בעצם וזוהי , בבתיי"מלון תיירים

לצורבי הברתי הוא בי הזה בחוק תומן אני חושי* . א

יודע אני , התיירות לצרבי ובעיקר העליה

מחוסר בחוץ בלילה ללון נאלצים היו ותיירים אסון וקרה שבמעט בחיפה מקרה

שהדבר מבלי , מקומות מיד נמצאו " הופעל הזה שהצו ברגע בו , בבווי­מלון מקום

. בית"המלון בעל של הבלבליים באינטרסים פגי

, בהחלט חיוני הוא שהחוק מוצא אני גם ; מינץ ב> היו"ר ו

נארין אלא , עבשיו בפרטים נרון שלא מציע אני

נגש הנ"ל המועד לפני , הפגרה אחרי . ,א ,ז .ז. ש לנובמבר ראשון עד תקפו את

, החוק בפרטי לדון

החלטה

1^11, 1949 0ד הוארך החוק

­;10*30 בשעה ננעלה הישיבה
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